

АЛТАЙСКІЙ

КРАЙ

Орган обществено-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бійскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣдпраздничных.

№ 10-й. Год издания первый.

Среда, 5 марта 1919 г.

Год издания первый. № 10-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присланные в редакцію должны быть написаны разборчиво и разборчиво, съясн. и для удобства редакціи сдѣланы Волысье и вѣрнее автора. Статьи и корреспонденція могут быть приняты и с ошибками. Рукописи без обозначенія условій считаются безвѣдомыми.

Возвращеніе рукописей, не принятых къ печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р.

Плата за объявленія.

Впередѣ тѣмъ—75 к., за отрокъ пятитъ, позадѣ—40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Котора открыта ежедневно кромѣ дней правленія с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хавкина. Котора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Открыта подписка на 1919 год на „Алтайскій Край“

орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кромѣ дней послѣдпраздничных, издается в г. Бійскѣ Горнымъ Союзомъ Кооперативов и Бійскимъ Кредитнымъ Сюзомъ.

Подписная плата 8 рублей в мѣсяцъ.

Редактор: В. А. СФРЕБРЯКОВ.

БІЙСКІЕ О-ВО НАРОДНЫХЪ УНИВЕРСИТЕТОВЪ

с четверга 6-го Марта 1919 г. и ст. ОТКРЫВАЕТ

Общедоступные Энциклопедическіе КУРСЫ

на тему: „Сибирь в сел.-хоз. и географич. отношеніях“.

Лектор Н. В. Иващенко-Самарин.

Курсы состоятъ изъ 5 лекцій по 2 часа каждая и будут прочтены в помѣщеніи Университета ровно с 7 ч. до 9 ч. веч.

Расписание лекцій слѣдующее:

- 1-я Лекція: методы научнаго растительнаго парка в Сибири. 3-е Четверг.
- 2-я Полюс Сибиря. 7-е Пятница.
- 3-я Климатическія условія Сибири. 8-е Суббота.
- 4-я Методы проэктованія сельско-хоз. и аграрнаго вопроса 10 Понедѣльник.
- 5-я Агрономическія мѣропріятія. Завѣсно и Кооператив. Изъ взаимноотношенія 11 Вторник.

Плата за каждую лекцію 50 к., а за весь курс 2 р. 50 к.

Входные билеты можно получать ежедневно с 10 час. до 2 час. дня и вечера с 6 час. до 8 час., в канцеляріи Народнаго Университета, в дни же лекцій в помѣщеніи, гдѣ происходятъ лекціи.

В Народномъ Университетѣ (ул. Льва Толстого д. Кавцова) можно видѣть подробную программу курсов. Правленіе.

Алтайскій Народный Университет

В воскресенье, 9-го марта с. г., в 6 ч. полудня, состоится общедоступная лекція А. А. ХРЕБТОВА, на тему:

„Любовь у растений“

Входная плата за лекцію 50 копѣекъ.

Объявленіе.

7-го Марта и ст. 1919 года в 10 часовъ утра в помѣщеніи Алтайской Комиссіи соимъ по Исаскѣ въ улицѣ дѣмъ Шендрикова будетъ произведена продажа с аукціоннаго торга одиннадцать (11) лошадей забранкованныхъ конскіи-8.

Лица и учрежденія желающіе принять участіе в аукціоннаго торгѣ приглашаются пожаловать в означенному часу в Алтайскую комиссію соимъ.

Начальникъ Административнаго Отдѣла Бійскаго района
Членовникъ Военнаго Времени Новосолов.
Помощникъ Начальника Отдѣла.
Членовникъ Военнаго Времени Шеняничъ.

Объявленіе.

В казенномъ сельско-хоз. складѣ Переселенческаго Управленія выдѣтся в продажѣ: цементъ Портландскій, сѣбра горячая и сѣбра кислота.

500 рублей вознагражденія

тому, кто укажет в центрѣ города или близко къ центру удобную квартиру 3 или 4 комнаты и кухни. Желательно при квартирѣ отдѣльный дворъ и хорошія кладовыя для склада товаровъ. Квартира нужна для солиднаго фирмы. Выгодныя условія. С предложеніемъ обратитесь в мебельрован. комн. „Барона“ № 16 Назарову 41

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа по г. Бійску

№ 58.

24 февраля 1919 г.

58

Несмотря на неоднократные приказы, несмотря на дѣтныя бѣды и командирами частей, я с глубокимъ пренебреженіемъ старика солдата, считалъ, что дисциплина в частяхъ войтъ гвардіи все еще не поставлена на должную высоту. Чемъ обещана въ? Нужна ли полнѣ мѣсяца свободы и революціи не научили гражданъ Родной большому почитанію къ чести и долгу, в нѣтъ о чести выдержки, воспитанно стн, уваженію к себѣ и другимъ. Слѣды!

Гдѣ же порядочности? а еще претендуете на званіе гражданъ? На лицъ рѣшили мѣсто слѣдующіе два глубоко печальныя для аміи случаи: 1) Офицеръ вѣдѣлся вооруженный в частный домъ и пропал в пьяч-и видѣ ургъ ам и скандаль. 2) Фельдфебель в пьяномъ видѣ пропалъ ночью вооруженный скандаль.

3) Офицеръ совершенно утравчй наше оскорбленіе дѣвствомъ граждану. Въ указанныя случаи точно же былы ликвидированы и равноне прелестуны предъ судомъ. Не честь аміи? Отомщитесь го спода повсюду! Не будьте похожи на красокорнейца!

Многіе солдаты гвардіи до истощающаго времени еще не научились отличать великой части офицерамъ холат в разогнутыхъ шинеляхъ в безобразно одѣтыхъ шапкахъ и ведутъ себя на улицахъ и в общественыхъ мѣстахъ крайне нехитливо.

Масса солдатъ слоняется по вечерамъ по улицамъ города, особенно вождѣ кинематографовъ и царя и вся эта масса ведетъ себя безобразно и неопытно, зная и себѣ вполнѣ справедливою негодова ніе и глупость со стороны гражданскаго населенія города.

Ставили все это в рину самимъ солдатамъ, которые не понимаютъ чести мѣры и не хотѣтъ проникнуться чувствомъ гражданственности. Офицеры и Начальствующія лица ушат, предостерегаютъ, но вѣдь не могутъ же они быть вѣчными няньками взрослыхъ людей.

Солдаты ознакомились и подтянулись, не кладите пятки на кашу Славному Сибирскому аміи!

Ижеперныя части будутъ примѣромъ для другихъ, какъ Вы служите и равныи образцомъ подражаемости, вѣжливости и некиманія устава и долга.

Привѣтствую командирамъ всѣхъ частей гвардіи разъяснить шире ко настоящій приказъ и принять всѣ мѣры и большому воспитанію своихъ солдатъ.

Офицеры помните, что есть приказъ в разнакованіи в рядовые и солдатъ,—что есть военный сул!

Завтрашній почетный солдатъ на улицахъ города и в общественыхъ мѣстахъ позидѣе 8 час. вечера, и развѣшавъ увольнѣть в театрѣ и киноматографы по особымъ запискамъ только Командира части 5% наличнаго состоянія и не позидѣе 10 час. Глубоко уваженъ, что офицеры и солдаты побуждаютъ принятъ и жить не придется прибѣгать к репрессивнымъ мѣрамъ.

Предупреждаю, что при малѣйшемъ нарушеніи дисциплины и долга службы в ближайшемъ буду с ходатайствомъ о разнакованіи офицера в рядовые, и солдатъ буду представлять военнаго полочному суду. Командиромъ же частейъ буду придавать къ отвѣтственности за безвѣстіе. Команданту и командантскимъ адъютантамъ строго слѣдуетъ за выдѣленіемъ этого приказа.

Уполном. военнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа Подполковникъ КАБАКОВ.
Вр. и. д. Старшаго Адъютанта Поручикъ ШЕВЧУК.

ВРАЧ
А. П. ПЛОТНИКОВ
пріемъ больныхъ по внутреннимъ, женскимъ и венерическимъ, кожнымъ, кромѣ праздничныхъ с 4 до 6 веч. Кавказская ул. № 14, уголъ Ресаминъ-аго пер. телеф. № 208.

Врачъ Боржек
ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ от 4-6 вечерахъ кромѣ праздничныхъ. Уголъ Татарскій и Базарный в. Спичина 421

Доктор
И. В. Вансман
Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, женскимъ, венерическимъ, кожнымъ, кромѣ праздничныхъ с 4 до 6 веч. Кавказская ул. домъ Добролюбова, въ Бирюльинскій.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
В. С. Анисимовъ
пріемъ больныхъ ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 в полуденный часовыи дни. Бирюльинскій ул. домъ № 1. Частично въ Бирюльинскій.

Разъѣздной врачъ по городу для больныхъ
А. Ф. Хмѣлевская
посылаетъ ихъ бесплатно. Адресъ: Вла димирское училище рядомъ с Горемъ силъ Угалава.

Зубоооическій кабинетъ
І. Р. Халаидовскаго
Уголъ Л. Толстого и Верхнаго по речу, д. Антонова № 8 (противъ д. Осипова). Пріемъ от 9-11 ч. дня и от 5-7 вечера.

Народный деньги.

Бѣлѣй маде-мальскія разсудительныи колами, прежде чѣмъ начать дѣло, составятъ на бумагѣ или в умѣ планъ веденія хозяйства. Онъ соображаетъ сколько будетъ получать приблди, сколько будетъ тратитъ и откуда возьметъ денегъ на веденіе этого дѣла. Также нужно сморѣть и на государственное хозяйство. Нужн и громаднымъ расходамъ также вести и приходы, а потому нужно завы впередъ, какъ будутъ тратиться с общества и какъ они будутъ добиваться. Вотъ этотъ планъ веденія государственнаго дѣла, который обыкновенно вырѣбачивается на рѣд, и называется бюджетомъ.

Раньше короли или цари сами лично разсудити народныи деньги и, если они составляли росписи доходовъ и расходовъ, какъ это было въ, какъ бы личныи, дѣламъ, такъ какъ они никому не были подотчетны. За

творщины согласием Франции снабдит Империю дешевым импортными одами примо.

ВЛАДИВОСТОК, 28 февр. (РТА). Жуков «Псков» сообщает из Стокгольма 21 февр. что положение в Берлине с каждым днем становится опаснее, учащаются повальные грабежи, ощущается недостаток в угле. В Гамбурге власть захвачена спартаками, которые приспосабливают в грабежи домов и виллы разбогатевших жителей. Правительственная вою она наступит на Бремен, им уже удалось обзавестись несколькими спартакосами, действующими в районе этого города. Подготовка к восстанию множества б-рабов, и также матросов и солдат создается в этом городе тревожащее настроение. Восстание спартакосов ожидается. В Восточной провинции неформально. Все фабрики остановились из-за отсутствия сырья материалов. В провинции идут постоянные бои правительственных войск и спартакосов.

МАНЧЖУРИЯ, 1 март. (РТА). Японские радио сообщают, что против советско-Украинки даются походы в Ясса.

МАНЧЖУРИЯ, 28 февр. (РТА). Из В-ва сообщают, что В-вазон проехав конгрессом отложит кресты с дикими лицами до окончания всего р-ва вопроса на мир. кол ф-рекции. Однако германская палата стала обсуждать вопрос и выяснилась, что около половины палаты против дик.

Из Париза сообщают, что следствие по делу Клемансо обнаруживает, что преступники-большевики; вся полиция горит работой над раскрытием организации, чтобы уличить ее в чужих большевиках.

ВЛАДИВОСТОК, 26 февр. (РТА). Из Веры телеграфуют «Дей и ру», что 24 февраля революционные деятели вышлись на все створ. Германия. Милитант социализм б-ва, место пребывания их неизвестно.

БЕРН, 26 февраля (радио). Комиссия, назначенная социалистической конференцией в Берне, выдала в Ротши 15 марта.

БЕРН, 26 февраля (радио). В Страсбурге состоялась важная политическая конференция, на которой присутствовали руководители всех политических партий нового королевства. Целью конференции является формирование большой конституционной демократической партии для организации нового конституционного государства под лозунгом Кара Георгиевича, централизованного за кооперативной властью и широкой, областной, административной автономии.

ЛОНДОН, 24 февраля (радио). Государственный секретарь по общему великим работам сообщил представителям прессы обширную программу работ, которая предполагает выключить французское правительство. Эта программа включает в себя исправление портов, каналов, дорог, усовершенствование и создание международных железнодорожных путей, использование водохранилищ и текущих вод. Особенное внимание уделяется австралийской навигации. Предполагается превратить Париж в морской порт по отношению к Гаару и Руану. Предполагается также канал между Рейной и Рейном. Последний имеет огромное значение, так как может способствовать развитию транспорту между Страсбургом и Марселем. Эльзас будет иметь удобный сообщения с остальной Европой Франции.

ПАРИЖ, 24 февраля (радио). В связи с событиями в Мехико, правительство Бадена обещало сыграть на осадном положении. Берлинское правительство очень озабочено обстановкой, которая принимает события.

ВЛАДИВОСТОК, 27 февраля (РТА). Согласно телеграммам из Женевы, полиция одержала крупную победу, разбив большевиков и захватив 450 пистолетов и 10 пачек с большим количеством амуниции. Сейм в Вильнае единогласно решил избрать власть генералу Рылскому на следующие условия: 1) сейм является верховной законодательной и исполнительной властью государства, 2) глава правительства является представителем его и ему поручается проведение и исполнение принятых сеймом решений, 3) по гражданским, как и военным делам, 3) глава правящего и исполнительного правительства ответствен перед сеймом.

ВЛАДИВОСТОК, 27 февраля (РТА). Телеграфуют «рейтер», что в Мюльхаусе состоялся в этом городе примыкающий общинный суд с-р-б-ла и всеобщая забастовка. Протесты, оживившие публичными демонстрациями воспрещены, газеты выходят. Между демократами и социалистами и партия большевиков и другие разлагались. Невзирая на желание оставить власть в руках социала, другие настаивают на немедленном срыве уч. собрания. Правительство высылка, не встретив никакого сопротивления, зашли в Бремен.

В мирѣ кооперации.

Тема в сѣту.

Продолжаем печатать статьи об отделе сельских кооперативных сумм на культурно-просветительных целях.

Нивальское с. в. в. к. пров. ц. в. 1944 г. 33 к.

Васильевское с. в. в. к. пров. ц. в. 100 р. в. О-у Народный Университет 25 р. Березовское с. в. в. к. пров. ц. в. 298 р. 35 к. О-у Народный Университет 100 р. и в. Ц. в. Дом 100 р.

В. Анушевское с. в. к. пров. ц. в. 1000 р., сироты учебных классов 1000 р.

Кучинское «Кооператор» О-у Народный Университет 100 р.

Леминское на школу 1000 руб. Нагорное Университет 100 р.

Павловское О-у Народный Университет 482 р. 85 к.

Яковское «ку стора» на к. пров. ц. в. 894 р. 67 к.

Н. Дуванское на культ. пров. ц. в. 65 р. 69 к.

Севякинское с. в. в. «Согласие» на библиотеку 300 руб.

В Центросоюзѣ.

Центросоюз при Главной Конторѣ для Урала, Сибири и Поволжья, учрежден экономический Отдел. На должность Зав. участка Отдел приглашен Проф. экономист Петр Иванович Маслов. На днях состоялось совещание представителей Омского Городецкого Совета Потребительных Обществ Центросоюза и Центробири, рассмотрено по инициативе Омского С. в. за Городах Потребительных Обществ.

На совещании обсуждался вопрос о предоставлении Все-бирского с-ва Гор. с-ва Потребительных Обществ и об отношении Центросоюза и Центробири к созданию Всебирского С-ва нового объединения Гор. с-ва Потребительных Обществ Кюпевики.

Совещание внесло следующие постановления: 1. В тех р-нах, где существуют крупные районы С-ва не в состоянии обслуживать Гор. с-ва Потребительных Обществ, мысля организация крупно-районного

С-ва Городах Потребительных Обществ, задачей которого должно являться возможно больше поддаться пользование местного рынка в полном контакте с крупно-районными С-вами сельской кооперации. 2. Заготовку товаров общероссийского и иностранного рынка крупно-районные С-ва Городах Потребительных Обществ призваны выполнять отчасти через Всероссийский Ц. в. итал. С-ва Потребительных Обществ.

3. Пренести поцелесообразности отнесение ц. в. Всероссийского С-ва Городах Потребительных Обществ.

Центросоюзом при Главной Конторѣ для Урала, Сибири и Поволжья, организован транспортный отдел. Цель отдела: работа о передвижении по Сибирской магистрали кооперативных грузов, обследовать железнодорожного и водного транспорта, а также и выискивать возможности целесообразности приобретения подвижного состава. В целях плана крайнего развешения в-просе, связанных с транспортом, Отдел предлагает организовать социальный с-ва по этому вопросу, представителями заинтересованных слоев.

В Горном Союзе.

Статистический отдел.

С-ва Историч. отд-л. Вышел в декабрь 1916 г. при «Заку» обмѣт поставил, цѣльный ряд статей пред статистическим отделом по потребительным С-вам. Подтвердив основы постановлением необходимости проведения детальной, обследований кооперативной с-ва в с-ва. С-ва постановляя приехать лично к кооп. и требовая в крестьянском х-зяйствѣ, начать работу по организации с-ва корреспондентов по составлению с-ва в состоянии рынка.

Во исполнение этих постановлений, отдел продолжил работу по обследованию сельских х-зов через структурную коллегию, разработку анкеты о нормах потребления и подбора материала по вопросу о с-ва корреспондентов. Ответы на анкету уже получают.

Нормы этого отдела был занята последние время составлением диаграмм, иллюстрирующих деятельность союза.

№ 7 газеты «Алтайский Край» вкрадась ошибка, а именно: в сообщении о Сибирском Кооперативном С-вом Товариществѣ размер чл. указан в 100 рублей, следует читать в 200 рублей.

Маленький фазетон.

Из Владивостокских монологов.

—А ты, трафа тебя задерж! Как же это я в участий-то охуянул! Ого, положим, малявкам вынѣ бы ла подпадающая: винопокой коть заелася... Ж-рошая малявкам... На чали мы ее, по добруму, с четверога. Вилни, винопокой, —все часть по чести. Дудла к вечеру, как плагается присланному, до настало цго положима. Однако, шквиз малявкамей и сивалалов не было. Не дудла до вѣча, зачѣт, дѣло...

В пятницу, наслу голюво от полушки отдрал и сейчас же, не ужимася, поправилася начал. Супужница балы дѣла. Соследица в комнату приборалась. Ну тут, действительно, маленькое жедры жужжѣе пришло. Поправилася

я, поправилася, да в любовное чувство и вшел. Не только сводчанину с сугруждей перецуга. И цшла потажа. Супужница осерчала с своим бабским оружием—окопир-вниким по головѣ моим ержала. Я же стерпѣл и, хоть даже уже вылиши был, однако, малявкам импритивной ей свѣлат: «Ой мой ф-арь под лѣвым глазом охуянул... Ну, а потом все опять п-шло чѣстѣе, близким эла, винопокой пѣли.

А потом случилась такая, что в чѣстер поить не могу. В тавкавию емея супужница им под кровави (кач я куда пошла,—то знаю) и говорит: «Вотвай, к кому надо, в пр-шком воскресенье ой ваа!».

«Кам, говорю, воскреселье, а суббота?»—«А суббота, говорит, завтра была.»—Р-хулаас, думам, баба, спорю с ней, а на ее оном стоат. В жу—не пѣльня. Вотай, собралася к кому. А кум у меня, мужик самостоительный: с в-срессея малявкам правотой начал. Ум он вѣдѣе прѣд. Прах, дим.—Так и как говорю. Какой вынѣ д-мѣт?—«П-моему бы, говорит, пятничѣе вынѣе, а вот баба говорит: прѣщѣе воскреселье. Вот оно что ваичт: прѣщѣе моим кум, два дня потерал. Ну, г-в-р-ам, воскреселье, ой воскреселье. Д вай вынѣе. И-пѣли. Потом катѣсье вынѣулам. Запрет кум копей, в в-рѣеюм пѣ-ну ему в х-воити в грамѣ грашѣе-п-риши а побѣлаи на Улопокаву. А уж вынѣею какое же казелье. Те ка ода. Ваа я, и валуамася каквай вынѣе малявкам расщѣеу дѣсѣя. Вспомнил, что все это от винопокой, сил ш-ку, исто-перекресталася и г-в-р-ам: «Томаки, Господи, раба твоего Наколашу!» А кум говорит: «Ты ч-м?»—«Д-ло, мѣд, малявкам вынѣе дѣр-мѣе, Наколашу пойма!».—«Сабурей»,—говорит. И так и в мова вѣм словом прошѣи, в такое чѣстѣе прѣщѣе, что в заорал: «Боже, дай х-воити. Но, однако же, пѣльнѣе вынѣе до конца довести не удалось. Дѣлосочили малявкамей и ва-н-рушение тынѣи и поярѣи в учѣе к побѣльи, да кум упрѣсѣл, отпустил, вынѣи только в первые переулоч следуйт. Пришлѣе опять к куму ваа в. Прихлѣи. Вынѣи. Идем прѣщѣе друг у друга прѣсѣи, а вынѣи малявкам в сѣе г-в-р-ам и обидѣ прѣсѣи. И то сѣе вынѣи ваичт и прѣщѣе разговѣр заведѣи. А в пѣльнѣе кум—в-и-и. Разговѣривали, разговѣривали, тѣеко друг кум—дѣвѣ мѣи по уду, я—сдѣти. Однако, до куми мѣе далеко. Вынѣи мѣи за шиворот и с дѣ тынѣи обрѣсѣл. Благодарение Создателю, долет благополучно вынѣе, тѣеко все сѣи не мѣиго. Обидѣ мѣе ваичт. Подаят я камѣи и у кумо овно высадѣи. Потом побѣльи. Вынѣи го овно вынѣи. Потом сѣи у чѣх то ворот на лѣвѣе и горько плакал. Потом пѣльнѣе пѣд. И-то... Хо-в-убѣе, ничего не пѣльнѣи. И одно только в толк не возмѣу, как и ва чѣе я в участѣе погла-Герцаде.

А потом случилась такая, что в чѣстер поить не могу. В тавкавию емея супужница им под кровави (кач я куда пошла,—то знаю) и говорит: «Вотвай, к кому надо, в пр-шком воскресенье ой ваа!».

«Кам, говорю, воскреселье, а суббота?»—«А суббота, говорит, завтра была.»—Р-хулаас, думам, баба, спорю с ней, а на ее оном стоат. В жу—не пѣльня. Вотай, собралася к кому. А кум у меня, мужик самостоительный: с в-срессея малявкам правотой начал. Ум он вѣдѣе прѣд. Прах, дим.—Так и как говорю. Какой вынѣ д-мѣт?—«П-моему бы, говорит, пятничѣе вынѣе, а вот баба говорит: прѣщѣе воскреселье. Вот оно что ваичт: прѣщѣе моим кум, два дня потерал. Ну, г-в-р-ам, воскреселье, ой воскреселье. Д вай вынѣе. И-пѣли. Потом катѣсье вынѣулам. Запрет кум копей, в в-рѣеюм пѣ-ну ему в х-воити в грамѣ грашѣе-п-риши а побѣлаи на Улопокаву. А уж вынѣею какое же казелье. Те ка ода. Ваа я, и валуамася каквай вынѣе малявкам расщѣеу дѣсѣя. Вспомнил, что все это от винопокой, сил ш-ку, исто-перекресталася и г-в-р-ам: «Томаки, Господи, раба твоего Наколашу!» А кум говорит: «Ты ч-м?»—«Д-ло, мѣд, малявкам вынѣе дѣр-мѣе, Наколашу пойма!».—«Сабурей»,—говорит. И так и в мова вѣм словом прошѣи, в такое чѣстѣе прѣщѣе, что в заорал: «Боже, дай х-воити. Но, однако же, пѣльнѣе вынѣе до конца довести не удалось. Дѣлосочили малявкамей и ва-н-рушение тынѣи и поярѣи в учѣе к побѣльи, да кум упрѣсѣл, отпустил, вынѣи только в первые переулоч следуйт. Пришлѣе опять к куму ваа в. Прихлѣи. Вынѣи. Идем прѣщѣе друг у друга прѣсѣи, а вынѣи малявкам в сѣе г-в-р-ам и обидѣ прѣсѣи. И то сѣе вынѣи ваичт и прѣщѣе разговѣр заведѣи. А в пѣльнѣе кум—в-и-и. Разговѣривали, разговѣривали, тѣеко друг кум—дѣвѣ мѣи по уду, я—сдѣти. Однако, до куми мѣе далеко. Вынѣи мѣи за шиворот и с дѣ тынѣи обрѣсѣл. Благодарение Создателю, долет благополучно вынѣе, тѣеко все сѣи не мѣиго. Обидѣ мѣе ваичт. Подаят я камѣи и у кумо овно высадѣи. Потом побѣльи. Вынѣи го овно вынѣи. Потом сѣи у чѣх то ворот на лѣвѣе и горько плакал. Потом пѣльнѣе пѣд. И-то... Хо-в-убѣе, ничего не пѣльнѣи. И одно только в толк не возмѣу, как и ва чѣе я в участѣе погла-Герцаде.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

Старе-Тот, январь 9-го П-вей.

Охотеро открыло свои действия со второго половины 1917 года. Незаметность собранности при организации пѣвчх капиталов, толкнуло о-во с первых его шагов на неправильный путь передачи управления еским делами в руки одного доверенного, которым и был избран местный крестьянин, с малявкам по должности доверенного и практик—80 р. в мѣсяц.

Охотеро открыло свои действия со второго половины 1917 года. Незаметность собранности при организации пѣвчх капиталов, толкнуло о-во с первых его шагов на неправильный путь передачи управления еским делами в руки одного доверенного, которым и был избран местный крестьянин, с малявкам по должности доверенного и практик—80 р. в мѣсяц.

В первом учетѣ в мартѣ мѣсяца 1918 г. у доверенного обнаружено недостачи около 450 руб., которые доверенным были врасходованы на себя, что им признано и облас-лено недостаточность 80 руб. о-в-мѣе, владѣющагося для его самостоятельным источником пропа-чѣи.

В этом случае воспользовался бывшим агентом малявкам Зингер, а вынѣе деревенский торгош А. П. Цескох, который предложил свои услуги и был принят доверенным за вознаграждение 200 р. в мѣсяц. Вступив в управление делами о-ва в мѣсяцѣ 1918 г. Плѣскак не казал ни как отчетов в своем действит. И лѣвѣе вынѣе о-во-го пропала на сторону, а Старо-Тотуштинским не (включительно часть товаров поглавѣт, закупая и спекулируя, навѣвѣа дѣи по своему усмотрѣю.

Так продолжал работать Цескох до октября мѣсяца 1918 г. В этом времени он ревалд уло малявкам часть пѣвчх делѣи, стремился таким образом уничтожить о-во-пѣи.

В последний момент мужики опоминились. Не вынѣе почти собрѣеише товаров, ни вынѣе ни-мѣе тѣеко вл количество, но беспрѣе-ко выиском цѣи, не вынѣе ни ка-чѣе отчетов, крестьяне отобрѣи от Плѣскак малявчѣе товар, которо-го по его распоряжѣе оказалось на 2345 р., передалѣи их на охотеро-дному крестьянину и в таком по-чѣеи, в ожидании инструктора находѣиася до января мѣ-ца 1918 г.

Таким образом Плѣскак в течѣе нѣе довольно длительный периода (апрѣль—сентябрь) вѣега пѣльнѣе-ские товары, получая их из С-ва, и производственных органов, на малявчѣе количество душ Старо-Тотуштинского о-ва, не прѣсѣи-лѣи в послѣднем, а пропала на сторону, складывая в себя в карман крупные барыши. И все это на тѣ гр-ши, которые были собраны крестьянами по 6 р. с души. В результате Плѣскак в короткое время разбогатѣл, а крестьяне, давшие ему деньги, остались у разбитого корыта.

Приблизному инструктору пришлось лишь констатировать факт незначительных действий Плѣскак, дать абсолютным указаниям по прѣщѣе-нѣе его к уголовной ответственности и тѣеко. Дело, оказавшись почти убитым и обществу потребѣе-дей о-ва, рѣшѣе рѣшѣе вопрос: продолжать ли дальнѣе работу потребѣе-ельного о-ва, или ликвидировать вѣе.

Так, в погонѣ за дешевой, обидѣе-щѣеи торговѣи, неразумные дѣ-и посядают в лапы к дознамач-спекулянтѣи.

Тѣеко спрашивается: что вынѣе-дѣе—уравнѣе ли через правленѣе и рѣшѣеише комисси, или через одного доверенного?

В абсолютном большинствѣе пот-ребительных обществ, управляемых делами ведется правленѣе и во-сѣе вынѣе обществѣи прѣщѣеише констатировать факт больше или мѣ-нѣе правительного ведения дѣла, на-чѣеише дешевым товаром в течѣе-еи всего года и прибыл в сѣе-еи-еи обществѣи не вынѣе 5000—6000 руб., а случѣеи, подобным Старо-Тотуштинскому не наблюдалѣеи. Нѣеко подобно, направило о-е и ликвидация общѣеи дѣла в па-чѣеише фирмѣи чѣеи мѣеи в ма-нѣеише году в Яковском общѣеи-еи потребѣеи дѣи, гдѣ доверенным со-стоѣл бывшѣи торгош Назѣеи, по-чѣеише стѣеише вѣеише правленѣе на-чѣеише о-ва рѣшѣеише дѣлѣи Па-чѣеише, во время управления его от

